

БУДЗЕМ УСЕ ГАЛАСАВАЦЬ ЗА ВАРШЫЛАВА І ВАНЕЕВА!

Вышэй! якась асітацыі і прапаганды на выбарчых участках!

Агітатары на ўчастку

Асталіся лічаныя дні да выбараў у Вярхоўны Совет СССР. Перад партыйнымі і непартыйнымі большэвікамі стаіць задача — забяспечыць галасы пагалоўна ўсіх выбаршчыкаў іх участка ў карысьць кандыдатаў, зарэгістраваных ад Менскай гарадской выбарчай акругі.

На 26 выбарчым участку працуюць больш 40 агітатараў універсітэта. Большасць з іх добрасумленна адносіцца да сваіх абавязкаў, прапрацоўвае сярод выбаршчыкаў Палажэнне аб выбарах, праводзіць агітацыю за кандыдатаў у Вярхоўны Совет СССР — таварыша Варашылава і Ванеева, знаёміць выбаршчыкаў з іх жыццём, з іх заслугамі перад сацыялістычнай радзімай.

Асабліва добра працуюць агітатары: Шац, Дучыцкая, Папова, Бабчонак, Кавалёў, Бернштэйн. Гэтыя таварышы завявалі добры аўтарытэт сярод хатніх гаспадынь. Яны ўмела праводзяць гутаркі з выбаршчыкамі, арганізуюць экскурсіі на

Усебеларускую выстаўку, у Дом Чырвонай Арміі і т. д.

Аднак, на вялікі жаль ёсць і такіх агітатары, якія не зразумеў сваіх вялікіх і адказных задач. Так, напрыклад, выключна дрэннымі агітатарамі з'яўляюцца Слешчына і Сцяпук. Яны мала калі бываюць на участках, не рыхтуюцца да гутарак.

У адносінах Слешчына неабходна сказаць, што камітэт комсамола наогул зрабіў памылку, што вылучыў яго ў агітатары, бо ён у грамадскім жыцці ва ўніверсітэце меў вялікія палітычныя памылкі.

Неабходна парткому, камітэту комсамола і прафкому яшчэ раз праглядзець склад агітатараў і аставіць лепшых, адданых справе Леніна—Сталіна, здольных аказаць большэвіцкую дапамогу ў правядзенні выбараў у Вярхоўны Совет СССР.

РУСІНАЎ.

АПРАЎДАЮ ВЯЛІКАЕ ДАВЕР'Е

Я працую агітатарам на 34 выбарчым участку. Займаюся з хатнімі гаспадынямі дома № 13 па Няміга-Ракаўскай вуліцы. На занятках бываюць заўсёды амаль усе хатнія гаспадыні, каля 15—20 чалавек. Усе яны з вялікай ахвотай прадастаўляюць свае кватэры. Ужо праведзена 8 заняткаў, на якіх вучылі Сталінскую Канстытуцыю і выбарчы закон, біяграфіі таварышоў Сталіна і Варашылава, а таксама і нашага кандыдата ў дэпутаты Савета Нацыянальнасцей тав. Ванеева.

На днях мы праслухалі на патэфоне доклад таварыша Сталіна на VIII Надзвычайным З'ездзе Саветаў.

На наступных занятках мяркую расказаць аб міжнародным становішчы.

Выбаршчыцы на занятках успамінаюць аб сваім цёмным, горкім, беспрасветным мінулым і з радасцю гавораць аб радасным цяперашнім. У сваіх выступленнях латнія гаспадыні дзякуюць за шчаслівае і радаснае жыццё нашу партыю і любімага правядыра народаў таварыша Сталіна.

Я пастараюся на гэтай адказнай рабоце апраўдаць вялікае давер'е, аказанае мне партыйнай і комсамольскай арганізацыямі.

ЮДЗІН.

АГІТАТАР ПАЕХАЎ НА ПАЛЯВАННЕ

Мы не супроць палявання, але мы рашуча выступаем супроць таго, калі цяпер, у самы адказны час, напярэдадні выбараў у Вярхоўны Совет СССР, агітатар тав. Лычкоў паехаў на зайцаў. Мы тут не будзем падрабязна займацца жыццём-быццём Паўлы Лычова, аднак, укажам, што гэты чалавек амаль ніколі не чытае газет, не чытае мастацкую літаратуру і наогул нічога не чытае, ніколі не бывае на палітзанятках, лекцыі называе па выбару, і ў гэты час камітэт комсамола вылучыў яго на вельмі адказную і гадаровую работу, быць агітатарам на выбарчым участку.

Цяжка сказаць, як Лычкоў працуе на

ўчастку, як ён растлумачвае Сталінскую Канстытуцыю, выбарчы закон, агітуе за нашых кандыдатаў, бо ніхто і ніколі не бачыў, каб ён рыхтаваўся да гутаркі. Неабходна таксама тут-жа адзначыць і тое, што першы час Лычкоў наогул мала заглядаў на ўчастак, а 25 лістапада зусім паехаў на паляванне.

У той час, калі пішуча гэтыя радкі, калі лічаныя дні асталіся да гістарычнай даты — 12 снежня — Лычкоў па гарацхх слядах бегае за лісцамі, зайцамі і іншымі звярамі.

Камітэт комсамола павінен зрабіць належны вывад.

А.

ШТО ПАВІНЕН ВЕДАЦЬ КОЖНЫ ВЫБАРШЧЫК

ЯК БУДУЦЬ ГАЛАСАВАЦЬ НЕПІСЬМЕННЫЯ І ІНВАЛІДЫ

Выбарчы закон і дадатковыя пастановы савецкага ўрада накіраваны к таму, каб ні адна група выбаршчыкаў не была пазбаўлена фактычнай магчымасці прыняць удзел у выбарах. У гэтым выражаюцца найвялікшыя клопаты дзяржавы, рабочых і сялян аб кожным грамадзяніне, жаданне забяспечыць фактычную магчымасць усім і кожнаму прыняць удзел у выбарах вышэйшага органа ўлады.

Праяўленнем найвялікшых клопатаў да выбаршчыкаў з'яўляецца, у прыватнасці, артыкул 81 «Палажэння аб выбарах у Вярхоўны Совет СССР».

«Выбаршчыкі, якія не маюць магчымасці ў сілу непісьменнасці або якога-небудзь фізічнага недахопу самастойна запісаць выбарчы бюлетэні, управе запрасяць у палой, дзе запісваюцца выбарчыя бюлетэні, любога іншага выбаршчыка для запісання выбарчых бюлетэней».

Непісьменныя выбаршчыкі павінны будучы скарыстаць права, якое прадастаўлена артыкулам 81 «Палажэння аб выбарах у Вярхоўны Совет СССР», і запрашаць каго-небудзь на дапамогу для запісання выбарчых бюлетэней.

У такім-жа становішчы акажуча і

асобы, якія страдаюць якім-небудзь фізічным недахопам. Справа тэ аб сляхых, бязрукіх, гэта значыць аб інвалідах, якія не маюць магчымасці без пачобнай дапамогі, самастойна запісаць бюлетэні.

Усе гэтыя грамадзяне ўправе запрасяць з сабой у кабінэ, дзе будуць запісваюцца бюлетэні, любога іншага выбаршчыка. Вяспрэчна, гэта павінен быць чалавек, які карыстаецца безумоўным давер'ем выбаршчыка, вымушанага звярнуцца да яго дапамогі. Выбаршчык павінен быць упэўнены, што асоба, да садзейнасці якой ён звяртаецца, не скарыстае на зло аказанае яму давер'е, не сказіць яго волю.

За выключэннем членаў данай выбарчай камісіі, такім дапаможнікам можа быць любы грамадзянін, не пазбаўлены выбарчых правоў.

Задача заключаецца ў тым, каб і непісьменныя і асобы з фізічнымі недахопамі загадзя і сурэзна падумалі аб тым, каму давераць яны рэалізаваць у бюлетэнях сваю волю выбаршчыка. Агітатары, давераныя асобы павінны пабываць дома ў гэтых выбаршчыкаў, у гутарцы дапамагчы ім выбраць чалавека—члена сям'і,

СТАЛІНУ ДЗЯКУІ

Радасныя дні перажывае наша краіна. Ва ўсіх яе кутках, як-бы далёка яны ні знаходзіліся, асвецілі людзі з вялікай гордасцю рыхтуюцца да знаменальнай даты, да дня выбараў вярхоўнай дзяржаўнай улады. Мы, студэнты, перажываем зараз двойную радасць: палова з нас упершыню будзе галасаваць за сваё шчаслівае юнацтва, а ўсе мы разам першы раз у жыцці будзем прымаць удзел у выбарах па сталінскаму закону. Другая наша радасць, некалькі дзён таму назад мы атрымалі першую палучку павышанай стыпендыі.

Трэба было быць у вучэбных карпусах у той дзень, калі былі атрыманы газеты з пастановай урада аб павышэнні стыпендыі і бачыць радасныя твары студэнтаў. Юнакі і дзяўчаты паціскалі адзін аднаму рукі, віталі адзін аднаго, смяліся, бегалі, як дзеці па карыдорах і ў кожнага лепшыя мыслі і пачуцці былі накіраваны да сэрца краіны, да Чырвонай Масквы, да Крэмля, да вялікага Сталіна. У кожнага з нас на вуснах былі адны словы: «Сталіну, дзякуй!».

І калі высокі паэтычны настрой перайшоў на звычайную прозу жыцця, кожны з алоўкам у руках вылучыў прыбаўку. Прыбаўка аказалася нямалай: хто раней атрымліваў 94 рублі, зараз атрымоўвае 130 рублёў, хто—104, той зараз—150, хто—114, той зараз—175, а на пятым апошнім курсе стыпендыя ўстаноўлена ў 200 рублёў. Цяпер можна лепш харчаванца, лепш аправацца і самае галоўнае лепш вучыцца.

— Сёння жывём лепш, чым учора,— гаворыць кожны з нас і аб гэтай радасці піша сваім бацькам, братам, таварышам, знаёмым.

Ніколі і нідзе, ні ў адной краіне света студэнцтва не мела такіх бацькоўскіх клопатаў урада, як у нас. Наша партыя і наш урад прадастаўляюць моладзі самыя найлепшыя умовы для жыцця, работы, вучобы. Перад кожным маладым грамадзянінам у нас шырока расчынены дзверы ў жыццё. «Выбірай любую прафесію, расці, стварай, прабуй,— няма і не можа быць над сонцам нашай радзімы ніякіх перашкод для чалавека, жадаючага працаваць над сабой, вучыцца, развіваць свае здольнасці і таленты. Вось чаму ўсе народы савецкай краіны славяць сваю краіну і на ўсіх мовах гавораць аднолькава горды гучачыя словы:

«Мы самыя шчаслівыя людзі!» («Правда»).

12 снежня мы, грамадзяне вялікай краіны Саветаў, з мыслямі: «Сталіну, дзякуй!» пойдзем з вялікай гордасцю галасаваць за наша шчаслівае, радаснае сёння і яшчэ лепшае заўпра, за нашага слаўнага кандыдата ў дэпутаты Вярхоўнага Савета СССР Клімента Варашылава.

Я. ПАЎЛОЎСкі.

ПІСЬМЫ У РЭДАКЦЫЮ

ФІЗМАТ ПАВІНЕН ПЕРАБУДАВАЦЬ СВАЮ РАБОТУ

Некалькі раз шматтыражка пісала аб дрэнных баках работы фізмата, але як бачна справа на факультэце дзе праграму.

У галіне педагогічнага працэса паранейшаму рад недахопаў: адсутнічае спецыяліст па кафедры фізікі, зусім нізкая якасьць выкладання курса фізікі на III курсе і метадыкі фізікі на IV і V курсах (выкладчык Нелеп), студэнты рыхтуюцца да дзяржаўных экзаменаў па тэарэтычнай механіцы па запісках, у той час, калі па гэтай прадмету ёсць вялікая навукова-літаратура. Прафесар Сталіноў выкладае гэты курс па ўстарэлай сімволіцы і прымае толькі адзіны навуковы аўтарытэт у сваёй асобе. Усе гэта і прывяло да таго, што студэнты не карыстаюцца навуковай літаратурай па тэарэтычнай механіцы.

Вытворчая практыка IV курса пад пагрозай зрыну. Дэкан фізмата тав. Гельфанд не ведае, дзе будзе яна праходзіць і які будзе яе характар.

Пара дэканату канчаткова ліквідаваць вынікі шкодніцтва на факультэце.

К.

Яшчэ раз пра геофак

За тры годы свайго існавання кафедра географіі нічога не зрабіла ў галіне навукова-даследчай і педагогічнай работы.

У гэтым годзе яе становішча нічым не змянілася. Загачык кафедры тав. Зудзілін нічога не робіць, каб забяспечыць яе работу, а наадварот, сам нядаўна адносіцца да выкладання курса эканамічнай географіі. З гэтага курса ён ужо сарваў каля 30 гадзін.

Курс географіі СССР вядзе Дземінецкі, які не можа па сваёй падрыхтоўцы з ім справіцца. Адна з галоўных дысцыплін, такім чынам, праходзіць зусім нядабракасна.

К месцу будзе тут сказаць, што геофак упустою многа расстрачвае дзяржаўных грошак: за загаданне географічным кабінетам у мінулым годзе зарамі атрымліваў грошы бяздэдыч Стральцоў, а ў сучасны момант у кабінет пасадзілі двух «штатных дзяжурных», якія атрымліваюць зарплату, але не робяць таго што патрэбна для работнікаў навуковага кабінета.

Не лепш было-б пасадзіць у кабінет вопытнага кансультанта, які па-спраўданаму кіраваў-бы кабінетам і дапамагаў вучыцца студэнтам.

Трэба нарэшце сказаць, што факультэт па сутнасці не мае кіраўніцтва. Дэкан тав. Андрушчанка занята часта «хварэе», а яго намеонік тав. Зубрычкі бездапаможны ва ўсіх арганізацыйных пытаннях.

студэнт.

КОЖНЫ ВЫБАРШЧЫК ПАВІНЕН ВЕДАЦЬ СВОЙ УЧАСТАК

На выбарчых участках вывешаны спісы выбаршчыкаў. Кожны выбаршчык абавязкова павінен пайсці на свой участак і правярць, ці ўключан ён у спісы, ці ўсё правільна запісана і наогул павінен дакладна ведаць, куды ён павінен ісці ў гістарычны дзень — 12 снежня — аддаць свой голас, выбраць лепшых людзей нашай краіны у Вярхоўны Совет СССР.

Запам'ятайце: Інтэрнат па Маскоўскай, 15 уваходзіць у 72 выбарчы ўчастак (школа № 44); інтэрнат па Калініна № 8 — выбарчы ўчастак 33 (школа № 26); інтэрнат па Нова-Місцішскай, 26 — выбарчы ўчастак № 33 (школа № 26); інтэрнат па Студэнцкай, 52 — выбарчы ўчастак 79 (Студэнцкая вул., інтэрнат № 40); інтэрнат у Антопава — выбарчы ўчастак 22 (Правіянская вул. дом № 79-а, кантора савода Будматарыялаў), інтэрнат рабфака — выбарчы ўчастак 41 (Рэвалюцыйная, 28, школа № 30).

(3 газеты «Правда»).